

宜昌市文学创作研修班暨龙泉湖笔会在稻花香举行

诗画龙泉钟灵秀，文坛英才醉酒城。12月13日至15日，“走进稻花香，相约龙泉湖”2019宜昌市文学创作研修班暨龙泉湖笔会在稻花香集团隆重举行，百余名文坛名家、文艺工作者汇聚柏临河畔，品味山水酒城，畅谈文学繁荣，交流文学创作，文学在酒香里飞扬，灵感在山水间激荡，让这座酒城饱含诗意、溢满芬芳。

本次活动由湖北省作协指导，宜昌市文联、宜昌市作协、稻花香集团联合主办，活动期间相继举行了文学创作研修班开班仪式、文坛名家授课、分组学习研讨、稻花香酒业及龙泉湖采风、研修班结业仪式等。

省政协副主席李修文，省作协副主席田天、晓苏、张执浩，《长江丛刊》杂志社社长、主编刘诗伟，《长江文艺》编辑丁东亚出席活动并与学员们分享交流了文学创作经验。宜昌市委常委、宣传部长王国斌，宜昌市文联党组书记、主席周立荣，宜昌市文联原党组书记李华章，稻花香集团党委书记、终身名誉董事长蔡宏柱，集团党委副书记方丽华等出席活动。市作协主席团成员、骨干作家、新文艺群体重点文艺家、文联机关及三峡文学杂志社相关人员、媒体记者等参加活动。

“文化与经济，文学与企业，历来是相生相伴、相互促进的关系。”蔡宏柱热烈欢迎广大文学家、艺术家朋友们来稻花香，他分享了稻花香品牌起源、文化建设、酒文化故事、企业概况以及稻花香农旅融合项目龙泉湖相关情况。他说，一个好的企业，一定要有文化、有故事，希望广大文学家、艺术家朋友们在稻花香酒的陪伴下，领略山水酒城的独特魅力，饱览龙泉湖的湖光山色，创作出更多、更好的优秀作品，为白酒民族文化赋能，为文旅新兴产业赋能，让稻花香在新时代书写更加精彩的篇章。

“稻花香作为中国企业500强，是中国民营企业的引领，也是广大作家、艺术家深入生活的一片热土。”研修期间，周立荣组织作家、艺术家们在稻花香开展了采风活动。他们来到稻花香酿造车间、藏酒洞，近距离观察孕育着美酒的窖池，感受车间里流淌的酒香，细品岁月洞藏的佳酿；他们来到龙泉湖，在玻璃吊桥上俯瞰山水诗画，在铺满金色落叶的环山大道吟诵古今名篇，在龙泉湖畔拈弓搭箭、品味三国文化……匠心独运的人文景观、韵味深长的白酒文化，灵动秀丽的湖光山色，逐渐走进作家、艺术家们的心房，碰撞出最美的诗篇。

“稻花香是一个充满了活力和创造的地方，文学创作也是如此，需要不断创造，用一种与时代相匹配的活力创造出好作品。”采风期间，知名诗人、《三峡文学》杂志社执行主编毛子感慨道。《长江文艺》编辑丁东亚表示，从1982年的酱油厂到如今的湖北强企，稻花香这几十年的发展蔚为壮观，这正是创始人蔡宏柱先生的魄力和眼光，才造就了今天的稻花香。

王国斌指出，稻花香是中国民营企业的杰出代表，市文联、市作协在这里举办宜昌市文学创作研修班暨龙泉湖笔会非常有意义，全市上百位作家欢聚在龙泉镇稻花香，交流文学经验、谋划重点选题、推进作品创作，必将推进全市文学创作事业再上台阶、再出精品。他指出，时代有太多的课题需要探索，宜昌有太多的故事需要讲述，文学有更高的峰巔需要攀登，希望全市广大文艺工作者深刻把握新时代文学事业的发展路径，深入生活、扎根人民、围绕主线，推出一批反映新时代、讴歌新时代的精品力作，为宜昌文学艺术繁荣兴盛、文化强市建设、高质量发展作出更大贡献。

(张丽 袁林)

行动是共产党员先进性的最好诠释

——记四川盆地宁233井区三维勘探项目工地三位共产党员

四川盆地宁233井区三维勘探施工今年9月全面铺开以来，担负项目施工的东方物探西南分公司203队党支部，以工程项目为载体，把“不忘初心、牢记使命”主题教育融入施工中，每一个党员就是先锋岗，有党员的班组就是示范区。工地上，付永斌、贾小红、梁志强三位共产党员自觉融入主题教育，用自身的先锋模范作用诠释共产党员的先进性。

“共产党员是旗帜”

付永斌：1993年入党，26年党龄

“一个党员一面旗，26年前，当我高举右手向党旗宣誓时，就立下誓言，坚守信念，为共产主义事业奋斗终生。作为一名石油员工，我坚持把远大理想与本职工作紧密结合。我是做测量工作的，主要为勘探作业后续的打井、放炮提供激发点和检波器埋置提供接收点。这些年上西北、战川渝，无论在哪，我都牢记自己是一名共产党员，共产党员就应该是一面旗帜，当了旗帜就应该让旗帜飘扬起来。‘优秀共产党员’、‘技术创新成果奖’等，就是留在旗帜下面的成果。”

“今年党组织持续开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育，通过学习有关文件和讲话，作为一名有20多年党龄的老党员，自己倍感责任重大。把对党的初心落实到实际工作中，就是宁233井区的测量工作也要高举旗帜当好先行。宁233井区先期做过多轮二维，取得一些勘探成果，今年首次做三维，测区近600多平方公里区域内，山地占80%以上，崇山峻岭、是施工作业的拦路虎，明知山有虎，偏向虎山行。项目组织的几十个测量组是9月中旬开始施工的，冒着绵绵秋雨，脚踏山间泥泞，悬崖峭壁、绵延峻岭，都被我们甩在了身后，到12月14日，6984个炮点和4万多个检波点已经全部测完，提前完成了宁233井



●付永斌(左一)在项目工地上



●项目工地上，队党支部委员、队长唐军(右一)为贾小红(右二)佩戴党员先锋岗袖标



●梁志强在施工作业现场检查检波器埋置

区三维勘探项目的所有施测任务。”

“共产党员是号角”

贾小红：2008年入党，11年党龄

“共产党员就要像号角一样，响彻在宁233井区三维勘探项目工地上。我们党小组坚决不辜负党支部的期望，保质保量、安全优质地完成项目钻井任务！”

那是1个多月前的11月9日，钻井组长贾小红在四川省兴文县大坝苗族乡1142线5171.5井位时的姿态。这天，这口早上升钻的井刚好完钻，担负宁233井区三维项目施工的物探203队党支部委员、队长唐军代表支部给贾小红小组授“党员先锋岗”旗帜时，贾小红的当众表态。在场钻工及老乡见证了这一简朴而庄重的场面。

已有11年党龄的贾小红，接过党员先锋岗旗帜心情十分激动。他说，作为接旗代表，他感到十分荣光，倍感责任重大，自己在项目工地上的初心与使命，就是多打井快打井，为后续的资料采集放炮作业提供更多的优质炮井，用多找油气资源的实际行动为党旗增光添彩。

添彩。

高山、陡崖、风雨、寒冷，没能挡住贾小红及同伴们奋力前行的步伐。山峦野地中，百余台钻机轰鸣，铿锵号子响彻山谷。截至笔者发稿时，贾小红及同伴们鸣响在宁233井区三维勘探项目施工的党旗号角奏出丰硕成果：6984口炮井已经全部完钻，资料采集作业正用这口口优质炮井，采集出优级品质资料。

“共产党员是楷模”

梁志强：预备党员

12月14日，在宁233井区三维勘探项目工地上，一位中年男子正聚精会神地检查检波器的埋置情况，这是上个月26日项目进行资料采集的第19天。这些天来，工地上采集作业员起早贪黑夜以继日，已经按计划完成了4440炮(占项目总炮次64.78%)资料采集工作量。施工能否持续保持目前进度，这是他和项目管理人员时刻关注的问题。他是谁？第二排列工程队副队长，分管仪器施工组的梁志强。经过党组织多年的考验，今年7月他光荣地加入了中国共产党，成为了一名预备党员。

备党员。

“组织上入党是一种形式，关键是要在思想上解决入党问题。党员不同于普通群众，应该时时处处当楷模，做表率。”谈及加入党组织的事，梁志强这样说。

随着企业在施工板块专业化改革的深入推进，项目资料采集组建了排列工程队。今年初，梁志强调第二排列工程队担任副队长后，他所组织进行的采集工作量就达到9万多炮。为了完成施工任务，梁志强坚持和施工人员一道奋战在工地上，没有节假日，没有星期天。

冬季来临，见工地上担负排列布设的70名员工中午吃不上热饭，他就多方联系为他们每天送上保温热饭。工区山高坡陡密林多，为作业人员专门配备防滑雨衣，与此同时还及时为数百名作业人员配置棉衣。这一件件实实在在的暖心事拉让员工看在眼里暖在心里。看到他成天操劳工作风里来雨里去，大家打心眼里佩服这个没有架子心身都沉在一一线的队领队。纷纷称赞到：“梁队长这个楷模，值得我们学习！”

(李梦香 周静)

红豆集团再次获得“江苏省文明单位”殊荣

日前，为充分展示江苏省精神文明建设的丰硕成果，激励各地区各部门开展精神文明创建的积极性、主动性、创造性，按照从严把关、确保质量的原则，经过严格评选，省文明委决定，命名国家税务总局江苏省税务局等14个行业系统为2016—2018年度“江苏省文明行业”，授予红豆集团有限公司、中国石化扬子石化工有限公司等3584个单位“江苏省文明单位”称号。这是红豆集团自2012年荣获“省文明单位”，再次获得这一荣誉。

红豆集团初创于1957年，现有员工近3万名，产品从最初的针织内衣，发展到纺织服装、橡胶轮胎、红豆杉大健康、园区开发商业地产四大领域，居中国民营企业百强。在柬埔寨王国主导开发了11.13平方公里的西哈努克港经济特区，是中国首批境外经贸合作区，成为“一带一路”的样板，受到中柬两国领导人赞誉。多年来在自身品牌发展的同时，一直主动承担企业社会责任，坚持“八方共赢”理念，践行精准扶贫。投入2500万元成立“红豆慈善基金”，先后为800多名贫困职工提供了900万元资助。由周耀庭、周海江个人捐赠2000万元成立“无锡耀庭慈善基金会”。由周海江个人出资2000万元成立“无锡红豆关爱老党员基金”，构建内外互补、专业、高效的慈善运作模式，打造红豆慈善事业基业长青。多年来，红豆集团对外捐款、捐物累计超5.2亿元。

幸福红豆，文明先行。在建设文明单位活动中，红豆集团结合自身特点，紧密联系

实际，广泛开展文明创建活动，大力推进职工思想道德建设，取得了切实成效，得到了社会各界的好评，为企业健康可持续发展，提供强大精神动力。

突出“五个强化”，做实做细职工思想政治工作。推进“五个双向”，强化党建引领。评选表彰先进，强化典型引导。开展主题教育，强化教育引领。开展问卷调查，强化问题导向。弘扬传统文化，强化文化育人。深入学习贯彻十九大精神，扎实推进“不忘初心、牢记使命”教育。通过晨报会、企业报纸、电视台等载体，持续宣传社会主义核心价值观。树立典型、座谈交流、学习培训、文艺表演等多种形式，对员工进行思想政治教育。开展“道德讲堂”活动，为员工搭建沟通、交流和学习的平台，提升员工道德素质。

深化管理服务创新，全面提升品牌形象。红豆是中国服装行业国家专利试点单位，红豆集团技术中心是国家级技术中心。不断健全管理制度，深入推进卓越绩效管理，是中国纺织服装行业卓越绩效管理先进企业。积极开展优质服务主题活动，无止境地满足顾客需求的原则，开展多种主题优质服务活动，优质服务获得国家、省、市多项荣誉，通过开展各种主题活动，全面提升了品牌的知名度以及顾客的美誉度和忠诚度。

积极履行社会责任，深入开展志愿服务。公司以“实业报国，八方共赢”为使命，积极履行社会责任，相继设立了“红豆慈善基金”、“无锡耀庭慈善基金”和“无锡红豆关爱老党员基金”。红豆集团对外捐款、捐物累计超5.2亿元。

老党员基金”。2018年，“红豆”入选全国工商联《中国民营企业社会责任优秀案例》。加强诚信制度建设，强化依法治企。集团先后荣获“全国AAA级诚信单位”、中国企业文化信用100强等全国、省级、市级各类诚信建设奖项。组建学雷锋志愿服务队，成立柬中友谊公益志愿者联盟，已经累计开展了各类活动40余批次，惠及当地1万余人。打造红豆志愿服务品牌，将志愿服务常态化。特别是“红豆爱心车队”活动，取得了良好的社会效果。

深入推进建设企业文化，文明有礼蔚然成风。情是红豆文化的主旋律，同时把打造中国第一文化品牌立为目标。集团连续19年举办“红豆七夕节”，以青年职工联谊会、传统文化阅读分享、红豆树下婚礼等形式，为青年单身职工搭建交友平台，加深职工对优秀传统文化和企业文化的认知认同，已形成独具特色的企业文化品牌。2010年7月“红豆七夕节”被中央七部委联合发文确定为“我们的节日”之一。组建红豆职工艺术团，提档升级职工之家，开展篮球比赛、中秋晚会、红豆子弟朗诵等各种形式活动弘扬优秀传统文化。

制定员工手册，规范员工行为，并用制度规范，文明上网。通过参评全国最美家庭、江苏省文明家庭、无锡市、锡山区五好家庭、文明宣传展板、企业内部报刊、征文比赛、演讲比赛、制作文明宣传公益广告牌等文明宣传活动，积极践行文明，传播文明，获得了良好社会效应。

(红轩)

针对这一情况，该党支部在党员中开展了以“带头学标准、带头讲奉献、带头勇担当、带头亮身份、带头作表率，争做安全卫士、争做岗位能手、争做创新先锋”为主要内容的“五带三争”党员示范活动。他们制定了具体实施方案，将安全从严、成本管控、工程质量、革新改造等作为考核指标，组织党员积极开展各种形式的劳动竞赛活动，影响和带动了广大员工群众。

今年9月份，该矿井下-338总回风巷粉尘管路多处漏水，造成水压小、冲尘效果不佳。对此，该党支部组织6名党员骨干对管路改造进行集中攻关，利用业余时间制作管卡15副，现场更换管路短接11根，解决了防水管路老化、漏水等难题，保证了大巷冲尘效果。

最终，在三季度的各种考核评比中，该党支部获得了“五星级”标准，季度安全生产达标考核取得了通防专业第一名，彻底扭转了工区上半年出现的被动局面，打赢了“翻身仗”。

该矿党委为进一步发挥党支部作用，在党支部、党小组、党员3个层面，分别建立了突击攻关长效机制。他们要求基层支部以主题党日为载体，围绕现场实际难题和突出问题，每月至少组织开展一次党员攻关活动，确保党员参与率不低于60%。截至目前，该矿各党支部累计开展党员攻关活动210次，解决实际问题235条。

今年以来，该矿机电工区党支部被评为能源集团第二批“百个过硬党支部”称号，综采工区、运搬工区、充填工区党支部被评为集团公司过硬党支部。

“善攻山头、能打胜仗的支部才是员工群众心中的过硬支部。”该矿党委书记孙刚说。下一步，他们将围绕基层党支部“全面过硬、全部过硬”目标，继续打造以结果为导向的过硬党支部，为淄矿集团打造高质量发展旗帜再做新贡献。

(高攀 张京京 付金昌)

茅台集团企业文化歌曲评选结果公告

2019年8月29日至11月30日，茅台集团面向社会公开征集企业文化歌曲，截至11月30日晚24:00时，共收到来自全国的应征企业文化歌曲作品1016首(件)。

2019年12月12日至19日，按照《茅台企业文化歌曲征集启事》的规定，茅台集团邀请省内外著名词曲作家和知名音乐人组成初评团，对应征的1016首(件)歌曲进行匿名评审，评选出35首歌曲入围终评环节。终评评委通过对35首入围歌曲的曲谱匿名唱读，对小样认真审听，投票产生一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、优秀奖10名。

特等奖(空缺)；
一等奖1名
《爱你，没有期限》(作词：李利红，作曲：胡晋)

二等奖3名
《只为遇见你》(作词：郝日娟，作曲：陈林)
《流动的梦》(作词：葛逊，作曲：周明仁)
《茅台之歌》(作词：薛锡祥，作曲：左翼建)

三等奖6名
《至味》(作词：王海洁，作曲：王嘉翊)
《光阴里的酱香》(作词：陈维东，作曲：刘轩)
《与君酌》(作词：李彬，作曲：隋永明)

《妙不可言》(作词：娄晓文，作曲：娄晓文)
《飞天》(作词：石与刚，作曲：杨家昭)
《贵在有你》(作词：娄刚毅，作曲：娄刚毅)

优秀奖10名
《茅台情怀》(作词：李咏海，作曲：梁凡)
《一生一念》(作词：陈维东，作曲：周鹏)
《茅台传奇》(作词：徐冉，作曲：徐冉)
《天长地久》(作词：林怡，作曲：李智)
《甘美之恋》(作词：万中，作曲：万中)
《醉了世界的你》(作词：孙涌智，作曲：张宏光)

《真情不上头》(作词：姚修刚，作曲：张勇)
《爱我茅台》(作词：桂建廷，作曲：刘虎)
《茅台酒赋》(作词：吴思，作曲：马关辉)
《那个有酒的地方》(作词：周韩军，作曲：朱嵩)

本评选结果公布后，主办方即刻拥有对所有获奖作品的改编、制作、宣传推广、传播的使用权。所有获奖作品版权归主办方所有，作者享有署名权。

以上作品从即日起面向社会公示，公示期：2019年12月20日至12月26日。公示期间如发现参评作品有抄袭或其他侵权、违规行为的，将取消其获奖资格。(联系人：茅台集团企业文化处 杨庚俊，0851-22388668,13708505418)特此公告。

中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司

2019年12月20日

建过硬支部 铸钢铁队伍

和考核规定，有效激活了支委的身份意识、大局意识。

黄丙洪是通防工区一名班长，同时还是三班党员小组长。今年9月份，为保障4341轨顺正常排放瓦斯，区队安排黄丙洪班前去接风筒。到现场后，他们发现现场没有风筒，班里就有员工发牢骚，要求黄丙洪汇报区队。这时，黄丙洪积极给大家做思想工作：如果风筒接不上，肯定影响明天瓦斯的排放工作。随后他带领员工推车步行近5公里从3300采区找来风筒，顺利完成了安装任务，保证了第二天的瓦斯排放。

该矿党委还为全体党员发放了带有“共产党员”标识的安全帽，为获得能源集团、淄矿集团和矿“优秀共产党员”的员工分别制作了“荣誉服”，通过亮身份、树形象，切实增强了全体党员的身份意识，促进了模范带头作用的发挥。

聚焦痛点合力攻坚

今年上半年，该矿通防工区在各种检查考核中，相继出现了问题多、罚款多、扣分多、名次低的“三多一低”现象，严重影响了区队整体形象和干部员工斗志。

针对这一情况，该党支部在党员中开展了以“带头学标准、带头讲奉献、带头勇担当、带头亮身份、带头作表率，争做安全卫士、争做岗位能手、争做创新先锋”为主要内容的“五带三争”党员示范活动。他们制定了具体实施方案，将安全从严、成本管控、工程质量、革新改造等作为考核指标，组织党员积极开展各种形式的劳动竞赛活动，影响和带动了广大员工群众。

今年9月份，该矿井下-338总回风巷粉尘管路多处漏水，造成水压小、冲尘效果不佳。对此，该党支部组织6名党员骨干对管路改造进行集中